



纵文军在查看检修记录，做着数据比对。

■ 胡云峰

“我是中国共产党党员，我一直在你身边”。在我身边，向来不乏这样的人，他们或为了工作早出晚归，或为了工作浑然忘我。刚刚荣获“安徽最美青工”称号的纵文军，就是这样一个一个人。

2006年10月，安徽理工机械电子工程专业毕业的纵文军，踌躇满志地来到皖北煤电百善煤矿，被分配到该矿货运区担任了一名机电技术员。专业对口，加上领导关爱和同事

支持，他很快就适应了这一岗位，并迅速成为了机电专业的行家里手。优化接线工艺，将逆煤流运行改成顺煤流运行以缩短皮带运行时间；针对68系统皮带机对刮板机落煤落差大，设计安装“缓冲弧形溜煤槽”，极大降低了块煤破碎率。初试牛刀，就展示出他扎实的理论功底、开阔的创新视野和高超的技术实践水平。

“到底是主体专业毕业生，业务上手快，解决了很多疑难杂症，这样的毕业生多多益善，我们欢迎。”时任领导对他的肯定坚定了纵文军扎根矿山，用技术创新解决工作难题，与身边同事共同创造美好未来的信心。

2012年5月，为配合生产接替，矿上安排保运区在西65采区用半月时间安装一台长度960米的皮带机，时间本来就紧，偏偏减速器内部齿轮又打坏了无法使用。这可把纵文军他们急坏了，因为这种型号的减速器生产时间较早，厂家已经不再生产了，好不容易从相邻的物流公司扒拉了一台同型号的，内部构造又无法完全吻合，这可怎么办？正当大家一筹莫展之际，纵文军的专业知识派上了用

不忘初心 我以创新建矿山

——记“安徽最美青工”皖北煤电百善煤矿机电工程师纵文军

一种皮带机防尘罩》等4个项目获国家实用新型发明专利。凭借对技术创新的痴心不改，凭借一步一个脚印的踏实肯干，一项项成果、一个个荣誉纷至沓来。2014年12月，纵文军光荣地加入了中国共产党。

2015年下半年，进入新常态的煤炭行业屡受市场重创，各个煤炭企业都在勒紧腰带过日子，百善矿也不例外。为在关井闭坑前尽量减少人员和资金投入，该矿决定将东六五两台皮带机合并为一台。为确保一次合并成功，针对机头负荷大固定难这一瓶颈，纵文军大胆提出用二次注浆将机头与煤仓壁相连固定的办法，大大提高了机头的稳固性。与此同时，对合并后的皮带机负荷能力反复验算，为合并后试车成功提供了准确依据。据他介绍，合并后，不但皮带司机减少了2人，仅电费一项，一年就可为矿上节约50余万元。

多次荣获矿合理化建议一等奖，缓冲弧形溜煤槽被录入矿CAI工具箱，大倾角皮带机安装荣获矿技术优秀奖，《皮带机“五个优化”快速安装法》被录入皖北煤电第四期班组建设与管理办法库，《煤矸分运系统分叉漏斗设计》获皖北煤电集团青工五小科技优秀奖，

一个多月没回家了，但当笔者有意无意提起时，他回答起来却有些轻描淡写。显然，为了挚爱的事业，顾大家舍小家已成为了他的习惯。

纵文军说，他最喜欢的一句话就是习近平总书记今年七一讲话中提到的“不忘初心，继续前进”，作为一名技术人员，他的初心就是用技术创新建设和服务矿山。这个初心就像一轮不落的太阳，会一直照耀着他，伴随着他在今后的工作中，向前进。

古城煤矿召开地面标准化建设现场会

为全面做好地面标准化建设，进一步美化矿区环境，深化矿区文明，努力创建花园式煤矿，8月5日，古城煤矿矿长、党委书记牵头组织召开地面质量标准化现场会，该矿领导班子成员、相关业务科室及基层单位负责人共20余人参加会议。

参会人员现场观摩了古城煤矿机修车间、力新支护材料公司、煤炭营销工贸公司等单位，对地面标准化制度建设、职工行为养成及所有生产区域内地面卫生、环境治理、消防安全等进行全面学习对标，大到安全生产、现场管理，小到物资码放、垃圾存放、操作工序都制定了严格的标准，真正实现了岗位有标准、事事有规范、时时保安全、处处讲卫生、人人有考核，职工精神面貌和生产厂房焕然一新。

现场会上，各基层单位结合本单位实际情况，对质量标准化建设踊跃发言，谈心得体会、交流经验做法。鲁守明要求，各工区厂点要以这三个单位地面标准化建设为榜样，对照《煤矿安全质量标准化考核评级办法》《煤矿安全质量标准化基本要求及评分方法》等相关规定要求，加快推进地面及井下标准化建设工作，确保井上清新花园，井下是无尘工厂。

为巩固和提高创建效果，该矿认真落实质量标准化创建工作，明确创建工作目标、细化创建工作内容，严格按照相关标准开展动态检查，对工作不到位、效果不明显、动态不保持的责任单位和责任人进行通报奖惩，保证质量标准化建设始终保持动态达标。

(丁锐)

装备制造施工联姻 追求卓越品质再出发

中铁二十三局和重工集团召开盾构机制造施工技术交流会



中铁二十三局集团公司副总经理、总工程师田宝华（前排左三），陪同中国铁建中机械师沙明元（前排右一）观摩。

8月3日，中铁二十三局集团使用中铁重工集团研发的DZ131型盾构机，在成都地铁首次“试水”富水卵石地层的机械性能，承建的地铁十号线土建2标簇华区间右线4号盾构掘进施工贯通，并召开了现场观摩暨技术交流会。

中铁二十三局集团轨道公司承建成都地铁簇华区间右线4号盾构掘进，首次采用了由中国铁建重工集团自主研制的复合式盾构机施工，穿越富水砂卵石地层外还伴随有泥岩层、流砂层、无水松散砂卵石地层。同时，隧道掘进在25‰的下坡坡度和埋深达21米的工况下进行，复杂的地质环境和设计考验着盾构机设计制造的不凡性能。工程自2015年12月10日开工以来，建设者们历时7个多月的连续奋战，先后攻克了复杂隧道交叉换边、市政框架涵、军用机场输油管道、近距离侧穿暗挖隧道等重大工程技

术难题，目前已顺利完成了施工任务。

交流会上，中铁重工集团技术人员作了“工程地质及重难点、针对性设计、其他系统特点、施工案例”的专题汇报。中铁二十三局工程技术人员作了“驱动系统、推进系统、泡沫系统”汇报。专家学者们对中铁重工研发的DZ131盾构机在成都市场是的首次使用中的非凡机械性能、适应不同地层的性能给予了肯定。同时，对盾构机在掘进施工存在的不足，提出了建设性的意见。

中国铁建总机械师，成都地铁公司、中铁二十三局、中铁重工集团，中国中铁西南设计院、中国铁建昆仑投资公司等单位的专家对盾构机在掘进施工中的设计原理和性能进行了讨论，并提出了建设性的改进意见。（蔡崇金）

张懿明——当代书画巨匠献礼建党95周年



张懿明 ZHANG YIMING

张懿明艺术简介

张懿明，别署云谷山人，斋号：隶耕斋。甘肃榆中人，生于1953年。现为甘肃书画研究院书画师。自幼酷爱书画艺术，数十年如一日。书法诸体均涉，尤擅篆隶；腕下点画遒劲，浑拙苍健。作品风神洒脱，静动有态，朴茂俊逸，恢弘大气。推崇传统，刻意碑帖，不惑时尚，蔑视“时风”。

追求经典艺术，致力笔下功夫。接近山人、把盏对月、促膝谈天、敲诗读画、淡泊宁静。走进书斋，满纸天籁，一室墨香。显品位，达情性，知率真，感豪爽，无意中有意，无心处有心。作品多次见诸省内各报及中国书画报，并出版《张懿明书法集》。

专业点评：

张懿明对经典书画艺术的坚持和决绝令人叹服，他对篆隶的探究和痴迷从其作品中可见。他遍临碑帖，古隶今隶了如指掌，所以他的作品时而淳雅清古，时而奇趣纵生，时而秀美雅致、时而奔放质朴，幅幅皆对传统的敬慕，但点画布局中自有张氏韵味，美在观者，品在书者。

收藏热线：13919905649

邮箱：120072030@qq.com

